

## Как подростки становятся жертвами сексуальных преступлений, рассказали в МВД

В МВД на брифинге рассказали, как подростки в Казахстане могут стать жертвами преступлений против половой неприкосновенности, передает корреспондент NUR.KZ.

Начальник управления Комитета административной полиции МВД Асет Оспанов заявил, что за последние 10 лет число правонарушений, совершенных в отношении несовершеннолетних, сократилось почти в три раза.

«Однако такие преступления всегда вызывают особую тревогу. Необходимо отметить, что почти треть из них составляют преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Согласно анализу, совершению насилия против них способствуют усиливающаяся виртуализация социальной жизни и недостаточный контроль со стороны взрослых за ребенком в социальных сетях», – отметил спикер.

По его словам, зачастую к этому приводят сложные семейные отношения, отсутствие доверительных отношений между родителем и ребенком, негативное влияние интернет-ресурсов и СМИ, девиантное поведение самих потерпевших и их правовой нигилизм. «Согласно материалам уголовных дел, подростки становятся жертвами сексуальных преступлений после знакомства в интернете и переписки через соцсети и мессенджеры.

Подростки знакомятся в интернете с сомнительными личностями, снимают квартиры и отмечают различные события, в большинстве случаев без контроля со стороны родителей,



употребляют спиртные напитки либо наркотические вещества, и в результате становятся жертвами преступлений», – отметил Оспанов.

В МВД сообщили, что стражи порядка принимают меры по выявлению в интернете противоправных ресурсов, которые могут создать предпосылки для совершения преступлений в отношении детей. Только за прошлый год выявлены свыше 20 тыс. интернет-ресурсов с противоправным содержанием, в том числе более 3,5 тыс. – распространяющих порнографию.

«Участковые инспекторы полиции ориентированы на выявление съемных квартир, которые несовершеннолетние снимают для проведения мероприятий с распитием алкогольных напитков. С арендодателями проводятся разъяснительные беседы по недопущению таких фактов, организовано взаимодействие с субъектами бизнеса с акцентом на оказание содействия для обеспечения безопасности детей», – резю-

мировал спикер.

Отметим, в сентябре прошлого года Генпрокуратура сообщила о проверке казахстанских семей в двух регионах, в которых дети проживают с отчимами.

Позже уполномоченная по правам ребенка Динара Закиева заявила об ужесточении ответственности за насилие над детьми. Перед этим такое поручение давал президент Касым-Жомарт Токаев в сентябре прошлого послания народу.

Между тем депутат мажилиса Елнур Бейсенбаев заявил, что в Казахстане ежедневно регистрируется не менее шести преступлений против детей. Он выразил мнение, что ограничение наказания в виде ограничения свободы при таких преступлениях неэффективно. Недавно в Мажилесе приняли в работу проект закона по вопросам обеспечения безопасности женщин и детей в нашей стране. Так, среди прочего, предлагается пожизненно лишать свободы педофилов.

## «Неформальные лидеры»: склонных к насилию подростков взяли на контроль в Казахстане



В МВД на брифинге рассказали, что полицейские Казахстана с начала учебного года выявили более 1,4 тыс. подростков, склонных к совершению антиобщественных действий, пишет корреспондент NUR.KZ.

Начальник управления Комитета административной полиции МВД Асет Оспанов рассказал о мерах по обеспечению безопасности детей. «С начала учебного года установлено более 1400 неформальных лидеров среди подростков, склонных к совершению антиобщественных действий. Все они взяты на контроль органами внутренних дел», – сообщил он. По его словам, пресечены 40 фактов вымогательства со стороны несовершеннолетних.

«В целях выявления фактов насилия над детьми разработан пошаговый алгоритм действий полиции, согласно которому при обходе административного участка, проведении подворного обхода особое внимание обращается на семьи, в которых дети проживают с отчимами и мачехами.

Выявлено более 2 тыс. семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, информация о которых направлена в заинтересованные госорганы. Поставлено на профилактический учет более 6 тыс. родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию

детей», – добавил спикер.

По его словам, в их отношении рассмотрено 1800 материалов на комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав. По их результатам судами более 600 лиц лишены и 340 ограничены в родительских правах, за неисполнение родительских обязанностей к административной ответственности привлечены более 12 тыс. человек.

Отметим, что в июле прошлого года полиция Алматы показала видео о том, как по ночам в городе ловят подростков, гуляющих без сопровождения взрослых. Родителей некоторых из них оштрафовали. В ноябре родителей более 150 алматинских подростков, гулявших ночью, наказали.

Так, полиция наведлась с проверкой в компьютерные клубы и другие развлекательные заведения мегаполиса. Нередки в последние месяцы стали случаи массовых драк с участием несовершеннолетних. Так, например, дети устроили разборки в Актау, в итоге 20 человек доставили в участок.

Недавно массовая драка произошла в Атырау. В ноябре прошлого года в Западно-Казахстанской области нескольких студентов колледжей задержали по подозрению в вымогательстве.

## Эпидемиологическая ситуация по ДМИ против кори в Житикаринском районе на 05.02.2024 года

В Костанайской области отмечается рост заболеваемости корью. Корь – высоко контагиозное тяжелое заболевание вирусного происхождения с воздушно-капельным механизмом передачи. Невакцинированные дети раннего возраста подвержены самому высокому риску заболевания корью и развития осложнений, включая смертельный исход.

На 05.02.2024 года по Костанайской области с апреля прошлого года зарегистрирован 381 случай кори, в т.ч. с начала 2024 года – 162 случая. Основной контингент заболевших – это дети до 14 лет, в большинстве случаев в возрасте от 0 до 5 лет.

Заболеваемость преимущественно регистрируется среди непривитых лиц, удельный вес которых составляет 72% (276 случаев). Из общего числа заболевших зарегистрирован 41 случай среди детей, посещающих детские дошкольные организации, среди школьников – 55 случаев, среди студентов – 62 случая.

В районе зарегистрировано 3 случая лабораторно подтвержденной кори.

1 случай: заболевший ребенок в возрасте до 1 года, непривитый ввиду недостижения возраста 1 года.

2 случай: взрослый, 42 года, работник железнодорожной станции, проживает в

с. Пригородное, без сведений о прививках против кори.

3 случай: ребенок до 14 лет, неорганизованный, проходит обучение на дому, инвалид (диагноз – язвенный колит), не привит.

Эпидемиологи отмечают в мире очередной циклический подъем, характерный для кори, к тому же усиливает волну инфекции накопление неиммунного слоя населения. По данным ООН, в мире более 67 млн детей пропустили плановую иммунизацию из-за пандемии, снижения доверия к вакцинам и ряда других факторов. В этой связи отмечается осложнение ситуации по кори в 167 странах мира с регистрацией более 415 тыс. случаев.

С целью стабилизации ситуации по кори в Казахстане введена дополнительная массовая иммунизация против кори.

В Житикаринском районе подлежат ДМИ всего 1705 (дети в возрасте от 6 до 10 месяцев 29 дней – 270, дети в возрасте 2-4 лет – 1065, медработники – 20, навестывающая иммунизация – 350).

Привито всего в нарастающей 1008 детей (59%), дети в возрасте от 6 до 10 месяцев 29 дней – 111 (41%), дети в возрасте 2-4 лет – 870 (82%). Медработники – 16 (80%), по навестывающей – 11 (3,1%).

Отказов от ДМИ против кори – 251, в т.ч. 6-11 мес. – 25,

2-4 лет – 226. Из числа отказников привито 12 детей.

Необходимо отметить важность и эффективность дополнительной иммунизации! При условии высокого охвата может позволить значительно снизить заболеваемость корью.

В этой связи активность населения и выбор в пользу вакцинации позволит обеспечить защиту здоровья наших детей. Не только индивидуальную защиту каждого ребенка, но и создание коллективного иммунитета!

Отказ от вакцинации может привести к возникновению вспышек таких забытых инфекций, как коклюш, дифтерия, полиомиелит, гепатит В, которые нередко приводят к инвалидности и смерти!

Призываю всех родителей не отказываться от вакцинации детей против кори и других инфекционных заболеваний согласно национальному календарю прививок. Тем самым вы уберете здоровье, а возможно, и жизни своих детей!

Приглашаем вас на прививку в прививочные кабинеты КГП «Житикаринская районная больница» ежедневно с 08:30 до 16:30.

**Г. ДИЛЬТАЕВА, ведущий специалист РГУ «Житикаринское районное Управление санитарно-эпидемиологического контроля».**

## В АО «Костанайские минералы» на работу требуются:

Дорожно-путевой рабочий (в карьере, на поверхности)  
Дорожно-путевой рабочий (на пыльных тупиках)  
Водители автомобилей категории В, С, Д  
Водитель погрузчика XCMG ZL50G  
Горнорабочий  
Машинист железнодорожно-строительных путевых машин  
Машинист мотовоза  
Машинист бульдозера  
Машинист бульдозера К-701 (в карьере)  
Машинист экскаватора (ЕК-18)  
Машинист тепловоза  
Машинист тягового агрегата (на вывозке горной массы)  
Слесарь по ремонту автомобилей  
Слесарь по ремонту подвижного состава  
Слесарь по ремонту оборудо-

вания котельных  
Слесарь по обслуживанию и ремонту оборудования  
Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования  
Слесарь-сантехник  
Составитель поездов  
Электрогазосварщик  
Электромонтер подземных сооружений и коммуникаций связи  
Электромонтер по эксплуатации распределительных сетей  
Электромонтер линейных сооружений электросвязи и проводного вещания  
Электромонтер по обслуживанию электрооборудования  
Электрослесарь по обслуживанию и ремонту оборудования  
Электрослесарь по обслуживанию и ремонту оборудования (в карьере)

**Требования к соискателю:**  
Образование: среднее, среднее специальное, наличие свидетельства, удостоверения на право работы по профессии. Опыт работы приветствуется.

Мы предлагаем:  
- своевременную и достойную оплату труда;  
- полный социальный пакет;  
- насыщенную спортивную и корпоративную жизнь;  
- карьерный рост;  
- возможность обучения/переобучения за счет средств предприятия.

Резюме необходимо направлять по эл. почте: ok4@km.kz  
Обращаться: г. Житикара, ул. Ленина, 67, каб. № 1.  
Тел.: 8 (71435) 2 00 04, доб. 1146. WhatsApp: 8-705-746-90-06, начальник отдела кадров Домбаева А. Г.